

# 一区十园之华能如意新动能产业园—— “管家式”服务，点燃发展新引擎



本报记者 王博文

目前,位于济宁高新区华能如意新动能产业园内的华能热电联产项目已进入招投标阶段,预计上半年全面开工建设。华能热电联产项目建成投产后,将推进济宁东部城区迈进绿色能源新时代,也将对如意产业园项目的建设提供电力及蒸汽低成本优势,助力如意集团拉长产业链条,点燃高新区经济发展新引擎。



华能如意新动能产业园全厂鸟瞰图。

## “管家式”服务 助推华能项目

项目区内光纤迁移改造,园区文物发掘,热力、电力管网输出规划……面对华能如意新动能产业园发展过程中遇到的问题,园区管委会自去年10月份成立以来,就一直通过“管家式”的贴心服务,专员对接,主动靠上,积极推进,帮助解决项目推进过程中一个又一个难题。

“目前,园区内华能热电联产项目包括土地权证、规划

用地许可证及施工许可证等在内的前期手续已经办理完毕。”华能如意新动能产业园工作人员李燕阁说,园区通过派专人靠上服务,全程帮办项目手续,按照项目建设需求,提前沟通手续办理流程、所需材料清单、注意事项等,确保了手续及时办理完毕。

为保证项目的顺利实施,园区管理委员会通过深入施工现场,优化环境,保障项目建设。“华能项目内‘五通一平’、围墙等施工准备工作基本完成,具备正式开工建设条件。”李燕阁说,目前项目已经

进入锅炉、汽轮、发电机等电厂三大主机,及厂房、办公楼等基础设施招投标阶段,预计上半年就可全面开工建设,计划2019年底建成投产。华能热电联产项目建成后,也将积极带动如意产业园项目的建设。

## 投产后东部城区 迈进绿色能源时代

位于济宁高新区黄屯街道的华能热电联产项目区,四周的围墙已搭建好。再过不久,这片平整的土地上,将屹立起一座座现代化热电联产

机组,推进济宁东部城区迈进绿色能源新时代,助力新旧动能转换。

华能热电联产项目总投资31.6亿元、占地31.4公顷,主要建设两台350兆瓦超临界热电联产机组,建成投产后,可实现年利税4亿元,采暖期最大抽汽能力可达630吨。届时将实现济宁城区周边小机组的环保、供热、煤炭总量替代关停,为济宁东部城区绿色发展、循环发展注入新动力。

“华能热电联产项目建成运营后,也将为如意产业园的建设提供热、电资源。”李燕阁

介绍,如意产业园项目将选择在华能项目附近,充分利用就近的电力及蒸汽低成本优势,继续拉长如意集团产业链条,建设数字化、智能化生产基地。

“未来,华能和如意项目建成之后,园区还将进一步聚焦新动能企业,实现新动能产业聚集。”李燕阁表示,园区将着眼于现有产业链的扩展延伸,在做大做强现有企业的基础上,继续吸引新材料、新科技、新能源企业入驻,加速新旧动能转换,点燃高新区经济发展新引擎。

## 高新区消防安全隐患“集中核查” 为辖区单位筑牢“安全墙”

本报济宁4月22日讯(记者 孔茜 通讯员 谢军) 排查火患、张贴承诺书、发放宣传手册……近日,济宁消防支队火灾隐患“核查专班”在高新区开展消防安全隐患“集中核查”行动,对辖区内近300家消防安全重点单位、一般单位开展“拉网式”排查,确保火灾防控的触角延伸到各个角落。

火灾隐患“核查专班”在核对完所查单位范围后,分7组深入学校、企业、工厂等重点单位进行实地核查,从消防设施检查到建筑结构性查看,详细记录核查情况,标注火灾隐患及整改位置。同时,为使消防安全知识更加具象化,现场还为单位消防安全责任人发放消防宣传手册,讲解消防安全知识。

“此次核查对象为重点单位及一般单位,其中重点单位就有101家。”济宁高新区公安消防大队工作人员介绍,本次集中核查对象,主要为人员密集场所、易燃易爆单位、劳动密集型企业等单位,通过实地核查,重点检查各单位是否存在重大火灾隐患,



“核查专班”开展检查活动。

是否落实“两人一室一站”(消防安全责任人和管理人、消防控制室、微型站)建设和监管等。

工作人员称,针对存在火灾隐患或违法行为的,消防部门将根据实际情况作出临时查封或责令整改的决定,并为相关单位提供专业整改意见,消除火灾隐患问题,提升社会火

灾防控水平。

据介绍,此次高新区消防安全隐患“集中核查”行动时间持续到23日,对于查处的火灾隐患,济宁高新区公安消防大队将采取有效措施,切实加大执法力度,真正做到边检查边整改,以检查促整改,及时消除隐患,确保辖区消防安全形势持续稳定。

## “不忘初心 牢记使命”主题实践教育 高新区书协到敬老院送福

本报济宁4月22日讯(记者 王博文) 20日,济宁高新区书法家协会“不忘初心 牢记使命”主题实践教育活动走进接庄街道敬老院,高新区书协党支部成员、主席、副主席等骨干力量一行15位书法家现场挥毫泼墨,用笔墨承载祝福,为老人送去暖心的问候,受到敬老院老人的欢迎。

“乐在夕阳红”“智在松寿”……在接庄街道敬老院,经过高新区书法家协会15位书法家的倾心创作,一幅幅笔力劲挺、行云流水的书法作品呈现在眼前,随后书法家将这些满是祝福的话语送到了敬老院老人的手中。

“写得真好,收到这些书法作品心里真的很

高兴。”老人们拿着书法家们亲手书写的作品,眼中透露出喜悦之情。“很高兴高新区书协的书法家们能够来到敬老院,为老人们送去祝福。”接庄街道敬老院院长郑肖表示,活动的开展不仅给敬老院的老人们送去温暖,也让老人们感受到了书法的魅力。

“希望通过举办这次活动,为丰富老年人的精神文化生活贡献高新区书协的一份力量,让老人感受到社会的关怀。”济宁高新区书法家协会主席马春启表示,作为高新区书协开展的党员实践教育活动,此次活动旨在弘扬尊老敬老的社会新风,用书法作品表达对老人的祝福,为高新区基层文化建设助力。